Избранные задачи ЕГЭ (часть 4)
1. Два груза, подвешенных на достаточно длинной невесомой нерастяжимой нити, перекинутой через легкий блок (см. рисунок), движутся равноускоренно. В некоторый момент времени скорость левого груза массой М = 1 кг была направлена вверх и равнялась 4 м/с. После этого, пройдя 2 м, груз остановился. Определите силу натяжения нити. Трением пренебречь.
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Ответ: _______ Н.

2. Тело массой 0,1 кг брошено вверх под углом 30о к горизонту со скоростью 4 м/с. Какова потенциальная энергия тела в высшей точке подъема? Считать, что потенциальная энергия тела равна нулю на поверхности Земли.
Ответ: _______ Дж.
3. Исследовалась зависимость плотности ρ газа в сосуде от его давления р при постоянной температуре. Погрешность измерения плотности и давления соответственно равны 0,01 кг/м3 и 0,1·105 Па. Результаты измерений представлены в таблице

	р,105 Па
	5
	10
	15
	20
	30
	40

	ρ, кг/м3
	1
	2
	3
	4
	5
	5,5


На основании этих результатов можно сделать вывод:

1) данный газ – кислород

2) газ можно считать идеальным до значения р ≈ 25·105 Па

3) данный газ – гелий

4) при р ≈ 25·105 Па герметичность сосуда нарушилась

4. В вершинах равностороннего треугольника находятся заряды +q, –q, и –q. Какую напряженность электростатического поля создадут в центре треугольника все три заряда, если один из зарядов создает в центре треугольника напряженность поля Е0?
Ответ: _______ .

5. Расход электроэнергии четырех одинаковых последовательно включенных лампочек за час равен Q. Каким будет расход электроэнергии за час, если число лампочек и подводимое к ним напряжение увеличить вдвое?

Ответ: _______ .

6. Электромагнитная волна от некоторого источника распространяется в бензоле, при этом длина волны составляет 1,2 мм. Определите период колебаний источника. Показатель преломления бензола 1,5. 
Ответ: _______ пс.

